

做“老赖”不还款 做生意就贷不了款



本报记者 王春苗 通讯员 景法

原本已经消失了7年之久的“老赖”林某,去年年底突然主动联系了景宁畲族自治县人民法院执行局干警,要求还债。究竟是什么原因,让这个资深“老赖”主动来还款呢?

时间倒回到2007年,林某驾车与夏某发生交通事故,双方因赔偿纠纷闹上法院。经过调查,法院判决林某赔偿人民币9332.48元给夏某。不过,林某可没那么爽快地就把钱给了。夏某多次向他讨要赔偿款,林某一赖再赖。无奈之下,夏某只好向法院申请强制执行。

在申请法院强制执行之后,林某干脆玩起了失踪,这一躲就是7年。法院执行人员无奈,只好将他纳入到失信黑名单。

出来混迟早是要还的。2015年11月中旬,失踪多年的林某想去银行申请贷款做生意,银行以其有未履行法院生效判

决的失信记录拒绝了他。这下,林某傻眼了。他没料到迟迟没有赔付的欠款居然对自己的影响有那么大。权衡利弊,林某还是选择了主动联系法院,付清了这笔拖欠7年之久的赔偿款。

据统计,2015年,我省新收执行案件40.5万件,同比上升23.3%,执结37.7万件,抓获逃避执行的被执行人6445人。在这些执结的案件中,很大一部分就是将被执行人列入失信黑名单,限制他们乘坐高铁、担任“董监高”等行为后执结的。



笑一笑

蔡伟华 摄

新年伊始,东阳市公安局歌山派出所民警就深入车间宿舍、田间地头,上门为外来务工人员办理居住证。图为昨日,民警为从事大棚种植的安徽籍崔师傅办理居住证。

出了车祸

他想“找关系”少担责却被亲戚骗走“公关费”

通讯员 魏溪

本报讯 老茅的女儿出车祸住院,慈溪交警认定事故双方都有责任,治疗费用须自己承担部分。老茅在医院偶遇的远房亲戚热心表示,可以帮忙找人疏通关系,改让事故对方承担全责。以为遇到救星了,他掏出好几万“公关费”,可责任认定始终未改变。原来,钱都进了不靠谱的亲戚口袋。

去年8月31日,老茅的女儿出了车祸受伤。因为有闯红灯行为,交警认定他女儿负有一定责任。女儿住院接受治疗,老茅在为医药费发愁。去年9月中旬,老茅在医院偶遇了一个远房亲戚阿凤(化名)。阿凤表示,既然老茅女儿称对方驾驶员当时脸红红的,她老公在处理事故的交警中队有熟人,可以帮忙疏通关系,确认一下对方是否酒驾,尽量让那人多承担点责任。同时,阿凤还很热情地留下

了联系电话,说有需要就找她。

过了两天,老茅联系上了阿凤,拜托她帮忙联络一下。阿凤说:“为了防止把找交警队帮忙的事传出去,要先交1.2万元‘封口费’,事成后交警队的熟人会把钱还回来。”老茅当天下午就取了现金送到了她的家中。

就这样,以需要“封口费”、“打点费”等为借口,阿凤前后从老茅手中拿了3.99万元和3条软盒中华香烟。

去年10月29日,当老茅再打给阿凤电话,已联系不上,找到家里也没有人。老茅到派出所报了警。

民警找到阿凤还原了真相。她根本没帮老茅去跑过腿,就因为缺钱花,她才坑了老茅,从他那里拿的香烟也被她拿去换成现金用掉。事后,老茅收到了阿凤老公给的4.3万元赔偿款。

最终,阿凤因犯诈骗罪被法院依法判处有期徒刑1年,缓刑2年,并处罚金3000元。

他们把责任赖给了“不会说话的人”

本报记者 史晓晓 通讯员 张伟 丁海南

本报讯 宋某、唐某和李某都是90后贵州籍人,他们在定海岑港一工地上打工。2015年8月1日晚上7时许,没有驾驶证的宋某刚饮完酒,驾驶一辆无牌无证的重型货车,载着唐某和李某到岑港一码头附近兜风。岂料,货车行至码头斜坡时,因宋某操作失误,再加上货车刹车失灵,车滑入海中。当时,宋某和唐某先后逃生,而李某未能脱险。

宋某为逃避处罚,和唐某统一口径,事故发生时开车的是李某。随后,他们在接受警方调查时,谎称

当时开车的是溺亡的李某。不过,经过调查,这则谎言马上被警方揭穿了。同时,警方检验出宋某血液中乙醇含量为14.9mg/100ml,李某系溺水死亡。

案发后,宋某父亲赔偿被害人李某家属24.2万元。

法庭审理认为,被告人宋某在驾驶车辆过程中,因过失致一人死亡,其行为已构成过失致人死亡罪;被告人唐某明知被告人宋某的犯罪事实,仍作假证明予以包庇,其行为已构成包庇罪。一审判处被告人宋某有期徒刑3年6个月;被告人唐某有期徒刑1年,缓刑1年6个月。宋某不服提出上诉,舟山市中级近日作出终审判决,驳回上诉,维持原判。

小妹夫肇事逃逸 大舅子仗义顶包

通讯员 吴永飞 吴秀芬

本报讯 近日,庆元籍驾驶人邱某在发生交通事故后因无驾驶证逃逸,并让大舅子许某“顶包”。结果,交警通过监控视频识破了他们的把戏。邱某于次日向警方投案自首。目前,邱某和许某分别因涉嫌交通肇事罪和包庇罪,被庆元警方刑事拘留。

当天晚上7时13分许,庆元县公安局110指挥中心接到群众报案称:在长深高速黄田出口处发生

一起事故,被撞老人已昏迷,肇事小车的驾驶员逃逸。民警赶到现场,看到一辆奔驰轿车,车门紧锁。伤者抢救无效当晚死亡。

当晚9时许,一个自称是许某的肇事者到庆元交警大队新窑中队投案自首。但经调查与核实,民警发现许某对事故经过的描述漏洞百出。凭借职业敏感和经验,他们感觉该事故有顶包的嫌疑。民警再次询问许某肇事经过,许某说出真相:这次事故的肇事者是他的小妹夫邱某。

次日中午,迫于压力,邱某到庆元县交警大队投案自首。

次等烟丝加入香料冒充“中华”

本报记者 陈佳妮 通讯员 杨悦

本报讯 一大批假烟披着利群、芙蓉王、中华等品牌的外衣,伪装成普通货物,由快递运往湖州进行销售。而每条进价60元的硬中华香烟,到消费者手上时,却已经达到了每条400元。昨日,湖州南浔警方对外发布了这起假烟案。

2015年夏天,湖州市烟草专卖局稽查支队第二大队的工作人员在南浔稽查时,发现了一条贩卖假烟的重要线索。南浔区公安分局经侦大队立即展开调查,发现这些假烟源自福建省云霄县的一个团伙。

1月30日,专案组分成三组,分别于福建省云霄县、吴兴织里同时抓捕3名犯罪嫌疑人,在湖州织里朱某某家中查获中华等不同品种的假烟500余条,在福建云霄的方某某家中查获80余条假烟和1000余张香烟包装盒。

方某与方某某是表兄弟,方某生产,方某某转销。他们使用次等香烟的烟丝,加入香料再熏蒸。

方某某交代,三年前他开始贩卖假烟,一年经手卖出的各种牌子假烟约1000余条。平时他从方某处以每条60元的价钱购买假的硬中华香烟,再以每条100元贩卖给朱某某,可赚每条40元的差价利润。除此,他还贩卖过假的软中华、阳光利群和芙蓉王等品牌香烟。

据警方初步估算,该团伙涉及湖州的涉案价值约150万元,涉及其他省份的涉案价值还在进一步调查之中。目前,3名犯罪嫌疑人因涉嫌非法经营罪已被南浔区公安分局依法刑事拘留。

5岁女孩送“福”感恩民警

通讯员 田芳美 杨柳

本报讯 阿姨,送你一个‘福’字,祝你新的一年平安幸福……”近日,海盐县公安局通元派出所户籍民警杨柳收到了一位小女孩送来的祝福。

几天前,女孩的父亲陈小卫匆匆赶往通元派出所便民服务大厅办理户口迁移手续,户籍民警杨柳接待了他。但是杨柳告诉他:“您是非农业户口,想要将户口迁至农村需要整户迁移。”

陈小卫是通元镇通元村人,女儿萱萱的户口跟随其妻子落在海盐县西塘桥街道。5岁的萱萱与爷爷生活在一起。3年前的一场车祸造成萱萱的爷爷高位截肢,至今瘫痪在床。陈小卫在通元镇一家工厂上班,每天早出晚归。陈小卫希望能将女儿的户口迁至通元村,方便他照顾女儿。

“按照相关户籍迁移管理规定,您可以将母女两人的户口一起迁至通元镇,这样您女儿就可以在这边上学了……”没等杨柳说完,陈小卫就面露尴尬。再三询问下,陈小卫道出了缘由。去年9月,萱萱的妈妈因诈骗罪被海盐警方依法刑事拘留,至今仍在看守所内。

考虑到陈小卫的难处,杨柳立即请示所领导及县局治安大队户籍管理部门。县局户籍管理部门领导决定特事特办,立即为萱萱的上学之路开通“绿色通道”。3天后萱萱的户口迁移手续就顺利办好了。

全市动员 平安春节

通讯员 周锡生

本报讯 春节期间,建德市委政法委、平安办针对广大人民群众出行、购物、娱乐、庆祝活动频繁,侵财类案件和各类安全事故易发、多发的实际情况,在全市开展“平安护春节”行动,动员全市各部门、各乡镇(街道)采取多项措施,确保春节期间社会稳定和人民群众祥和平安。

该市进一步排查梳理矛盾纠纷,及时化解不稳定因素;集中排查整改各类安全隐患,严格落实安全监管措施;严格控制、审查、核发危爆物品运输许可证,加强对储存、使用环节的监管,动员群众做好防火工作;加大对侵财类犯罪的打击力度,集中开展专项打击行动;还开展形式多样的安全检查、平安巡防、走访慰问等专项行动。

工作首日 突击督查

通讯员 陈露露

本报讯 春节后的第一个工作日,乐清市司法局组成6个督查小组,由局领导班子带队,采取不打招呼、不预先通知的形式,先后深入17个基层司法所,实地检查司法所工作人员节后上班第一天到岗情况。督查小组还详细查看了办公用房使用、公示标牌悬挂、办公场所环境卫生等情况,仔细了解目前司法所工作中存在的问题及困难。督查中,大部分司法所环境整洁,工作人员严格遵守工作纪律,有序推进各项工作开展。